



3月25日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的多米尼克总理斯凯里特。
新华社记者 申宏 摄

习近平同瑙鲁总统阿迪昂会谈

新华社北京3月25日电(记者 刘华)3月25日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的瑙鲁总统阿迪昂举行会谈。

习近平指出,今年1月,瑙鲁作出坚持一个中国原则、同中国复交的政治决断,这是符合历史大势、顺应时代潮流之举。友好不分先后,只要开启,就会有光明前途。合作不论大小,只要真诚,就会有丰硕成果。中瑙关系已经翻开新的历史篇章。中方愿同瑙方一道,开创中瑙关系的美好未来,更好造福两国人民。

习近平强调,平等待人是国际社会的鲜明品格。中方始终主张,国家不分大小、强弱、贫富,都是国际社会平等的一员。中国始终是发展中国家一员,中国在联合国安理会的这一票永远属于发展中国家。中瑙关系是彼此尊重、平等互惠、相互支持的关系。中方坚定支持瑙鲁维护国家主权、安全、发展利益,坚定支持瑙鲁独立自主走符合本国国情的发展道路,愿同瑙方加强各层级、各领域交流对话,不断增进相互理解和信任,夯实两国关系的政治基础。

习近平指出,中方欢迎瑙鲁成为又一个同中国签署共建“一带一路”合作文件的国家,愿同瑙方拓展贸易投资、基础设施建设等领域务实合作,并为瑙鲁实现自主可持续发展提供不附加政治条件的援助。双方要加强教育、文化、卫生、青年等各领域交流,欢迎更多瑙鲁青年来华深造,愿在南海合作框架内向瑙鲁提供应对气候变化援助。中方愿同瑙方加强在联合国、太平洋岛国论坛等多边领域沟通和协调,一道倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,维护发展中国家共同利益。

阿迪昂表示,很荣幸应邀对中国进行国事访问,领略中国悠久的历史、灿烂的文化 and 充满活力的发展。不久前,瑙鲁决定站在历史正确一边,在承认和坚持一个中国原则基础上同中国恢复外交关系,这是瑙中关系的一个重要里程碑,翻开了瑙鲁国家发展和瑙中关系的新篇章。瑙鲁高度评价中方一贯坚持大小国家一律平等,愿恪守一个中国原则,不断深化对华合作,以瑙中复交为重要契机,同中方相互尊重、增进理解,加强人员往来和各领域合作,学习借鉴中国经验,发展富有成果和互利共赢的伙伴关系。



3月25日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的瑙鲁总统阿迪昂举行会谈。这是会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为阿迪昂举行的欢迎仪式。
新华社记者 黄敬文 摄

当今世界面临很多全球性挑战,唯有团结与合作,才能实现人类的共同进步与繁荣。习近平主席提出的系列全球倡议具有重要意义。瑙方愿积极参与共建“一带一路”,落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,同中方就应对气候变化加强合作。

会谈后,两国元首共同见证签署共建“一带一路”、落实全球发展倡议、经济发展、农业等领域多项双边合作文件。双方将发表《中华人民共和国和瑙鲁共和国联合声明》。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为阿迪昂举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中瑙两国国歌。阿迪昂在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平在人民大会堂金色大厅为阿迪昂举行欢迎宴会。王毅参加上述活动。

深学深用 善作善成 把习近平总书记殷殷嘱托全面落实到津沽大地上

全国首个 东疆上线绿色租赁标准化服务平台

集成信息发布、企业申报、绿色项目认定、绿色企业评价等功能

■ 本报记者 岳付玉

日前,东疆综保区“绿租云”绿色租赁数字化综合应用平台正式上线运营,这是全国首个服务绿色租赁标准化的信息化平台,将为绿色租赁项目提供“云评价”。

在平台上线后,招商局融资租赁有限公司(以下简称招商租赁)成为第一个受益者。该公司某氢能重卡融资租赁项目完成了全流程线上绿色租赁项目“云评价”。农行天津自贸区分行采信了“云评价”,为该项目提供了绿色贷款。

建设绿色租赁行业数字基础设施

去年,东疆综保区在市金融局、人行天津市分行等单位指导下出台《绿色融资租赁高质量发展实施方案》,在全国率先建立绿色融资租赁评价机制,并提出推进全流程绿色租赁数字化应用,探索搭建绿色租赁数字化综合应用平台。

近半年来,东疆综保区管委会紧跟绿色金融数字化趋势,加快推进平台建设,与绿色金融评估机构——联合赤道环境评价公司合作开发了“绿租云”平台,将其作为东疆建设绿色租赁服务流程试验区,共建“绿色租赁生态港”的信息载体。

渤海超5000米地层发现高产油气井

海上深层油气探井日产创新高

本报讯(记者 王睿)昨日,我国在渤海超5000米的地层钻探发现一口高产油气井,测试日产油气当量近1400立方米,创造了我国海上深层油气探井日产最高纪录,对于进一步勘探海洋深层油气资源、保障国家能源安全具有重要意义。

据了解,该井位于渤海中部海域,紧邻渤海最大富烃凹陷——渤中凹陷,所在构造为火山岩储层,勘探前景广阔。中国海油天津分公司副总经理周家雄介绍说:“从我国海洋油气勘探实践来说,我们通常把埋深超过4500米的地层称为超深层,这口探井埋藏在海底超5000米的潜山,地层温度超过180摄氏度、压力超过70兆帕,是国内罕见的高温、高压超深层油气井,完成钻探并获得高产实属不易。”

来自滨海新区的报道②

息化载体。该平台以绿色租赁评价认定机制为支撑,探索开展一站式信息采集、评估认证、数据分析、融资对接、动态监管、信息披露等工作。

东疆综保区管委会相关负责人介绍,“绿租云”平台已完成一期建设,初步开发了企业、政府、金融机构、评价机构4类用户端口,集成了信息发布、企业申报、绿色项目认定、绿色企业评价等功能。东疆综保区将努力将该平台建设成融资租赁绿色低碳转型发展的行业基础设施。

全线上对接完成首单

招商租赁此次线上评价的某氢能重卡融资租赁项目,是“绿租云”平台首个从信息采集、三方评价到信息公示全线上操作的绿色租赁项目,也是“绿租云”平台首批入库公示的绿色租赁项目之一。

此前,华能天成租赁、国网租赁、中广核租赁、国能租赁、华电租赁、大唐租赁、国新租赁等租赁公司通过线下方式评价的绿色租赁项目,已于“绿租云”平台试运营期间陆续脱敏公示。

“招商租赁的这个项目,从资料上传到评价落地仅用了2天时间,相比以往线下评价方式,减少了资料传递、线下流转等环节,评价效率明显提升。”联合赤道环境评价公司负责人介绍。作为东疆综保区管委会委托的第三方绿色评价机构,该公司按照绿色融资租赁服务相关标准和认定评价操作指引,以全线上方式对招商租赁申报项目进行了绿色属性以及流程规范性评价,经平台公示后出具了《绿色融资租赁项目认定表》。

“云评价”也打通了银企对接桥梁。结合“绿租云”平台线上评价结果,农行天津自贸区分行同步加快绿色金融产品创新步伐,配合招商租赁顺利完成了首笔项目贷款投放。

东疆综保区方面表示,下一步将不断优化绿色租赁配套服务水平,全力推进绿色租赁数字化应用,提升绿色租赁资产数字化管理能力,全力打造生态体系完善的全国绿色能源租赁中心,加快建设国际一流租赁创新示范区。



新华社北京3月25日电(记者 刘华)3月25日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行正式访问的多米尼克总理斯凯里特。

习近平指出,多米尼克是加勒比地区重要国家,也是中国在该地区值得信赖的好朋友、好伙伴。建交20年来,中多始终相互尊重、平等相待,政治互信不断增强,各领域交流合作蓬勃开展,人民友谊日益深厚,中多关系已经成为南南合作的典范。中方高度评价多方始终坚定对华友好,愿同多方一道,总结过去20年两国关系发展的成功经验,加强发展战略对接,把友好关系转化为合作共赢的动力,推动中多关系收获更多成果,更好造福两国人民。

习近平强调,中多关系顺利发展的关键,在于两国间有高水平政治互信,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解、相互支持。中方坚定支持多米尼克人民走符合本国国情的发展道路,愿同多方密切友好交往,加强治国理政经验交流。欢迎多方搭乘中国现代化快车,拓展两国经贸、基础设施建设、农业、医疗卫生等领域合作。中方愿继续为多米尼克经济社会发展提供力所能及的帮助。中方愿同多方扩大人文交流,欢迎更多多米尼克青年学生来华深造,将继续向多方提供奖学金和培训等机会。双方要共同建设好多米尼克国立大学孔子课堂,探讨在多开展职业技术培训合作。

习近平强调,中方倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,主张国家不分大小、强弱,都是国际社会的平等成员。中方重视小岛屿发展中国家在气候变化领域的关切和诉求,支持多米尼克在国际和地区事务中发挥积极作用,愿同多方加强协调配合,深化南南合作,维护发展中国家共同利益,推动构建人类命运共同体。中方高度重视同加勒比国家关系,赞赏多方担任加勒比共同体轮值主席期间为推动中加合作发挥重要作用,愿继续支持加勒比地区国家谋求国家繁荣发展,增进民众福祉。

斯凯里特表示,20年前我作出同中国建立外交关系的正确决策,很高兴在庆祝中中建交20周年之际再次访华。中多关系基于相互信任、相互尊重、相互支持。20年来中多关系内涵不断丰富,成果十分丰硕。中国作为伟大的国家,不仅在扶贫、发展等领域取得举世瞩目的成就,而且为多米尼克等拉美国家和世界的和平与发展作出重要贡献。感谢中方在多人遭受自然灾害和新冠疫情之际始终坚定同多人民站在一起,第一时间提供宝贵帮助和支持。中国的支持与合作,在多米尼克随处可见,极大助力了多方维护本国的独立与发展。多方高度评价和钦佩习近平主席提出的构建人类命运共同体理念和系列全球倡议,这对于当今世界加强团结合作、共促发展繁荣至关重要。多方坚定恪守一个中国原则,支持中国实现完全统一的正义事业,反对任何干涉中国内政的行为。多方愿同中方加强战略沟通,深化人民友谊,加强全面合作,做全天候的战略伙伴,将中多关系提升到更高水平。多方愿继续为促进加勒比国家同中国关系发展发挥积极作用。多方也期待同中方密切在国际事务中的沟通协调,积极落实系列全球倡议,共同维护国际公平正义,为促进世界和平与发展作出积极贡献。

王毅参加会见。

2.8万吨超净高纯试剂项目开工 打造北方最大化学试剂生产研发基地

本报讯(记者 王睿)作为南港工业区的重点项目,近日,锦晖2.8万吨超净高纯试剂项目开工。该项目整合了我市化学试剂行业70%的产能与市场资源,年产超净高纯液体试剂、通用试剂、医用试剂等4000余个品种,将打造北方最大的化学试剂生产研发基地。

锦晖2.8万吨超净高纯试剂项目属于精细化工类项目,总投资4.8亿元,占地面积6.6万平方米,将建设超净高纯试剂生产线,年产能达2.8万吨,旨在解决国内高端、稀有化学试剂供应短缺的问题,打破国际垄断。项目投产后,预计年产值达6亿元,可提供300个就业岗位。

国家医保局有关负责人就居民医保参保答记者问 我国基本医保参保质量持续提升 3版

连日来,东丽区万亩稻田进入春耕施肥阶段。图为军粮城街道二村股份经济合作社田地。
本报记者 孙立伟 通讯员 李泽银 摄